

财联社8月16日讯（记者 徐川）银行正持续调整个人贵金属业务。广发银行近日宣布自今年10月11日起，黄金定投将升级为黄金积存，主要变化在于交易价格由每日一价（按日终结算价成交）调整为每日多价（按市场实时价成交），交易时效也由T+1或T+2变为T+0实时。

业内人士表示，每日多价的交易价格与T+0实时到账的交易时效，能使投资者紧跟市场行情，投资方式更具灵活多变。另有业内观点认为，在合约类贵金属产品趋于严格的背景下，可提取、兑换实物的积存业务安全性更高，银行采取相关升级措施有助于丰富投资者的多样投资需求。

黄金积存适用T+0交易 还可生息

黄金定投升级并非行业个例，交通银行此前就曾发布公告称，黄金定投业务系统将于今年6月30日停止对外服务，投资者可将黄金定投升级为贵金属钱包，相应的黄金资产也将完成转移。对于调整原因，交行表示，随着贵金属钱包业务的推出，黄金定投业务劣势明显，目前仅个别客户仍有持仓。

此前的黄金定投有哪些劣势？升级版的黄金积存又将如何改良？财联社记者对比信息后注意到，广发黄金积存与交行贵金属钱包的调整内容相差不大。具体从交易价格看，黄金积存实行的是每日多价，并按市场实时价成交，取缔了定投模式下的每日一价，以日终结算价成交。

在交易时效方面，此前的黄金定投是T+1或T+2个工作日完成交易，资金赎回需T+1或T+2到账，而黄金积存则为T+0实时交易，交易时段为9:10至15:20，资金赎回也为实时到账。

“升级后的黄金积存紧随市场行情，客户可在交易时段内既可实时买入、也可挂单买入，有助于规避黄金价格在短时间内的波动风险。”广发银行某网点工作人员介绍称，此前黄金定投买卖的交易费率是按照金额的1%收取，而黄金积存未直接产生交易手续费，仅收取约交易金额的0.3%作为买卖价差。

上述人士进一步称，黄金定投提取的是上金所金条，而黄金积存是兑换开户银行的投资金条。另从利息角度看，黄金积存可产生固定利息，而黄金定投无法生息。

贵金属业务收紧下 积存升级可视为主动“谋变”

鉴于国际贵金属市场波动明显加剧，国际金价维持震荡走势，自去年以来，个人贵金属业务便已成为多家银行开展风险提示的重点领域，纷纷调整乃至关停贵金属相关的投资业务。

据财联社记者此前报道，对于代理上海黄金交易所的贵金属合约，多家银行提高了标准交易保证金比例，相关黄金、白银现货延期合约的保证金比例已升至40%以上。另对于账户贵金属业务，也有银行更新了产品说明书，在提升产品自身风险级别的同时，对客户的风险承受能力也提出了更高级别要求。

不过，在业内人士看来，与相关贵金属业务收紧力度趋严有所不同的是，银行升级黄金定投交易可视为一种主动“谋变”。

某股份行华东分行贵金属业务从业人士认为，针对贵金属延期合约等杠杆高、潜在风险大的投资业务，银行普遍采取严格收紧措施，部分存量规模较小的业务最终可能彻底关停。相比之下，积存贵金属业务是有相应的实物贵金属挂钩，投资者可选择在网点将账户资产按实时价格兑换为实物贵金属，因此资产的安全属性更高。

“相关银行推出改良版的黄金积存，更多是基于业务可得性的考量，通过灵活多变的交易和结算模式，满足投资者对黄金资产的配置需求，预计有此类业务的其他银行后续或将同步跟进。”另有业内人士称。

当前国际金价回升至价格中枢1800美元/盎司附近。对于后续走势，中行全球市场部近期发布观点认为，金价短期内预计维持震荡，但中期可能出现回调。若后续海外通胀继续下滑，可能仍会出现短期通胀预期走低、长期收益率持稳的情况；另一方面，美联储预计也不会因1-2个月内通胀的缓解而大规模改变货币政策轨迹，因此随着9月议息会议临近，金价承受的压力可能将有所上升。

本文源自财联社记者 徐川